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CLASE 11




Oscilaciones

Una particula se encuentra en equilibrio cuando la fuerza

neta que actua sobre ella es cero.

Recordemos gue: FX — _d_U Representa la pendiente a la

dx curva U(x).

En todos los casos la fuerza 5

tiende a acelerar la particula
hacia valores de minima energia
potencial, es decir hacia el
equilibrio (F,=0).

Tipos de equilibrio

Equilibrios

inestable indiferente estable

F.=0
Pequenos apartamientos de un equilibrio estable originan oscilaciones



Movimientos Periodicos




Movimientos periodicos y oscilatorios

o Movimiento periddico: se repite a si mismo en intervalos
de tiempo iguales mm) Periodo T

o Movimiento oscilatorio: el que realiza un objeto al ser
apartado de su posicion de equilibrio estable (minimo de
energia potencial). Actuan siempre fuerzas conservativas.

o Movimiento armonico simple (M.A.S.):la fuerza que actua
es proporcional al desplazamiento.

o fuerza recuperadora elastica de un resorte

o componente de la fuerza de atraccion
gravitatoria (péndulos)

= —kdr
En una dimensién ‘ . = —KkX
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Cuerpo unido a un resorte. MAS

La particula es apartada de su posicidn de equilibrio (x=0) bajo la
accion de una fuerza F que la desplaza a la posicion x desde
donde es abandonada. Comienza a actuar la fuerza restauradora

elastica:
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Ecuacion diferencial del MAS

< =

Es necesario encontrar una funcion x(t) que satisfaga la ecuacion.



M.A.S.

Proponemos la funcion x(t)=A cos et

X(t) = Acoswt
X (t) = v(t) = —Awsenwt
X () = a(t) = —Aw” cosot
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M.A.S.

X(t) = Acoswt
X (t) = v(t) = —Awsenwt
X (1) = a(t) = —Aw’ cosmt

Los vectores desplazamiento y velocidad
estan en oposicion de fase.

La aceleracion esta en fase pero con signo
contrario.




Péndulo Simple. M.A.S:

- La particula al ser apartada de su posicidon de
ad\ equilibrio actua la componente del peso, mgsené,
que tiende a llevarla nuevamente al equilibrio:

d?s
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dt?

s=16
Para pequenos apartamientos:
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Relacion entre Mov.circular y M.A.S.

Consideremos una particula que se mueve con velocidad v sobre
una circunferencia de radio A
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La proyeccion sobre una recta del mov. circular

uniforme

es un M.A.S.

https://www.youtube.com/watch?featu
re=player_embedded&v=j-zczJXSxnw



La solucion a la ecuacion diferencial de M.A.S.

d’x k
~+—x=0
dt m

X(t) = Acos(wt + ¢)




Energia mecanica del M.A.S.

Consideremos la fuerza elastica recuperadora de un
resorte:

kx> 1 x(t) = Acosmt
U= 9 E. = 2 my X'(t) = v(t) = —Awsenat
E —-U+E X (1) = a(t) = —Aw® cosot

C
E = %kA2 cos’ (ot + @) + > MA*w?sen’ (wt + @)

E. =%kA2[<:os2 (ot + @) +sen® (ot + @) ];0° =k/m
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La energia mecanica total de un resorte que describe un M.A.S. es
constante.



Energia mecanica del M.A.S.

E |
E.=—kA
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Las energias cinética y potencial
como funcion del tiempo:
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U= %kx2 = %kA2 cos” (wt + @)
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E. = %mv2 = %mAza)zsen2 (ot + ¢)



